

Libertatea

POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 7
TELEFON: 17-17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTĂ
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Lunar Lei 4500. Pentru
Abonamente: autorități și întreprin-
deri anual Lei 120.000

Conferința generală de pace A FOST FIXATA PENTRU 29 IULIE A.C.

— Indemnizațiile și modalitatea lor de plată a Italiei. — Se întocmesc textele definitive ale tratatelor de pace. — Toți ministrii au făcut largi concesii. — Drumul spre o pace reală și sigură a fost deschis —

PARIS, 5. — Posturile de radio București și Londra au anunțat azi dimineață, că în ședința de ieri a miniștrilor de externe, s'a ajuns de acord ca data Conferinței de pace a celor 21 de națiuni să fie fixată la 29 IULIE 1946.

Prima propunere privitoare la fixarea datei conferinței de pace a fost făcută de d. Byrnes, după care au fost făcute propunerii succesive ca data conferinței de pace să fie fixată pentru 13 Iulie, apoi pentru 20 și a treia propunere pentru 25 Iulie. Neputându-se cădea de acord, d. Vășinsky, adjunctul d-lui Molotov, a propus o suspendare de o jumătate de oră a discuțiilor. Propunerea a fost acceptată și în sala conferinței au rămas numai miniștrii singuri. Discuțiile lor au durat timp de o oră și jumătate. La reluarea ședinței plenare, d. Bidault, ministrul de externe al Franței, a propus ca dată pentru convocarea conferinței de pace a celor 21 națiuni pe data de 29 Iulie a. c. Propunerea d-lui Bidault a fost acceptată în ordinea următoare: d-nii Molotov, Bevin și Byrnes.

În continuare, conferința miniștrilor de externe a discutat problema reparațiilor italiene, care în urma unor discuții îndelungate, a fost rezolvată în sensul că Italia va plăti Uniunii Sovietice reparații în valoare de 100 milioane dolari. Plata reparațiilor se va face din bunurile italiene ce se găsesc în România, Ungaria, Bulgaria și zona sovietică de ocupație din Germania, cum și din producția curentă a Italiei. Plata reparațiilor din producția curentă a Italiei va începe numai peste doi ani.

Pretențiunile Albaniei, Jugoslaviei și Greciei față de Italia vor fi discutate ulterior. Plata acestor reparații se va face în astfel de condițiuni încât să nu sîngherească întru nimic plata reparațiilor pe care Italia le datorează Angliei și Statelor-Unite. În urma cererii d-lui Molotov, s'a hotărât ca obligațiunile de plată ale Italiei să fie astfel formulate încât să nu se creeze un precedent în ce privește reparațiile pe care la datorează România și Finlanda.

SE INTOCMESC TEXTELE TRATATULUI DE PACE

PARIS, 5. — Postul de radio Londra transmite:

După fixarea datei conferinței de pace, adjuncții miniștrilor de externe au primit instrucțiuni pentru a proceda de îndată la întocmirea, pe baza hotărârilor aduse de conferința miniștrilor de externe, a tratatelor de pace ce vor fi supuse conferinței celor 21 națiuni, conferință ce va începe la data de 29 Iulie a. c.

CARE NAȚIUNI PARTICIPA LA CONFERINȚĂ

LONDRA, 5. — Postul de radio Londra anunță:

Cele 21 națiuni, care vor participa la conferința de pace sunt: Uniunea Sovietică, Statele-Unite, Anglia, Franța, China, Australia, Belgia, Brazilia, Canada, Etiopia, Grecia, Jugoslavia, Noua-Zeelandă, Norvegia, Cehoslovacia, Ucraina, Rusia Albă, India, Uniunea Sud-Africană, Olanda și Danemarca.

Primul ministru grec a avut întrevederi cu d-nii Bevin și Molotov

LONDRA, 5. — Postul de radio Londra anunță că d. Tsaldaris, primul ministru grec a avut ieri la Paris o întrevedere cu d. Bevin asupra posibilităților de ajutorare economică a Greciei. După unele informațiuni, d. Tsal-

daris ar fi avut o întrevedere și cu d. Molotov.

De la Paris d. Tsaldaris pleacă azi la Londra, unde va discuta cu guvernul britanic, diferite probleme în legătură cu Grecia.

S'a cerut invalidarea dlor Daladier, Reynaud și Dupont

PARIS, 5. — Postul de radio București transmite: În camera franceză s'a cerut ieri anularea mandatelor de deputați a dlor Daladier, Dupont și Reynaud. Anularea mandatului d-lui Dupont a fost cerută pentru colaborarea acestuia cu germanii.

Amnistie în Italia

ROMA, 5. — Postul de radio București transmite:

Cu prilejul amnistiei acordate de guvernul Italian odată cu in-

S'AU FACUT LARGI CONCESIUNI DE CĂTRE TOȚI MINISTRII

LONDRA, 5. — Postul de radio Londra anunță:

Presa britanică de azi dimineață publică amănunțite date de seamă ale corespondenților speciali asupra hotărârilor aduse ieri de conferința miniștrilor de externe. Presa londoneză este una nimă a declara că în ce privește ște fixarea conferinței de pace rolul principal revine d-lor Bidault și Molotov, iar în ce privește problema reparațiilor italiene, d-lor Bevin și Byrnes, care au făcut largi concesii pentru a trece peste acest punct, peste ultimul punct crucial al conferinței.

În general, presa britanică e de părere că prin hotărârile de ieri s'a deschis drumul spre o pace adevărată și reală și că de acum înainte sunt îndreptățite cele mai optimiste speranțe.

Etatizarea Băncii Naționale

Banca Națională are în mâinile sale întreaga viață economică a unei țări. Agricultură, industrie, comerț, alături de creditul ei. Fără acest credit — mai ales în vremurile de după războiu — inițiativa particulară este imobilizată.

Banca Națională a României a fost o bancă particulară. Majoritatea acțiunilor aparține unor persoane particulare. Amestecul Statului în afacerile băncii era cu totul redus.

După pilda guvernului laburist englez, Blocul Partidelor Democratice a inserat în programul său naționalizarea Băncii Naționale. Ce înseamnă acest lucru? În loc să fie proprietatea unui grup de acționari, ea va fi a țării întregi. Însușirea acestor active și nu se vor revărsa numai asupra unora, din cutare sau cutare partid, ci se vor revărsa asupra tuturor cetățenilor țării și muncitorilor ei țării. Este aceasta încă una din reformele mari ale vremii noastre.

Și ale masei muncitoare de pretutindenea. Tărâmul muncitorilor, înduștriatul, comerțianul întreprinzător, indiferent de credințele sale politice, va găsi un sprijin sigur și puternic. Înfiorarea economică a țării va câștiga enorm. Atâtea inițiative vor începe, dar cu aripile tăiate astăzi, își vor lua avântul spre binele țării. Banca va sprijini marea producție, iar aceasta, la rândul ei, va asigura înflorirea Băncii și a monedei naționale. Democrația, a pătruns în sanctuarul de aur, unde până acum puținii inițiați sjușeau după riturile talnide și dispuneau după plac de milioanele de robi, finuți deparțate și exploatați fără milă.

O lume veche se duce. Alța nouă se ivește. Zorii acesteia din urmă îl formează naționalizarea Băncii Naționale pe care Blocul Partidelor Democratice a hotărât-o și o va face.

Citadela Cairo a fost predată

CAIRO, 5. — Postul de radio Londra anunță: Trupele britanice au predat ieri armatei egiptene Citadela din Cairo, ocupată de trupele britanice în 1882. Deținerea citadelei din Cairo de către trupele britanice era simbolul puterii britanice în Egipt.

Dar bolnavii din Arad?

Penicilină... bolnavi... formalități

— O sugestie pe care a facem Casei Asigurărilor Sociale —

Ministerul Sănătății a dat publicității condițiile în care se va elibera penicilina solicitată de către cei care au nevoie de acest prețios medicament.

În primul rând se stabilește următorul punct principal:

„Ministerul nu poate acorda aprobarea de cumpărare de penicilină decât în cazurile foarte grave și în care tratamentele specifice sau cele cu sulfamide nu au avut rezultat”.

Evident măsura Ministerului este foarte bine venită, deoarece încă înainte de sosirea în mod oficial în țară a penicilinei, medicamentul acesta miza culos și atot salvator era speculat pe piața Aradului. Este destul să amintim că azi iarnă fiola de penicilină se vindea cu 1-1,5 milioane lei, pentru ce acum, la târgul negru se negociază cu 3-400.000 lei fiole.

Este deosebit de foarte drept că nu pentru orice feac de durere cetățeanul va recurge la penicilină, chiar dacă oficial prețul ei este de 175.000 lei fiole.

Dar ni se pare că măsura Ministerului este puțin cam excesivă și lată de ce.

MODALITATEA APROBĂRII CUMPARARII

Ministerul stabilește următoarele în privința eliberării autorizației:

Prescripția dată de medicul curant și indicând pe verso numele bolnavului, adresa, diagnosticul și amănunte asupra evoluției bolii, va trebui să fie vizată de către un medic oficial, pendinte de Ministerul Sănătății (medicii de spitale pendinte de M. S., medicii de circumscripție, medicii comunali, medicii șefi de județe, etc.) din raza locuinței bolnavului.

Se atrage atenția acestor medici oficiali că se vor aplica sancțiuni severe dacă vor da vize de complezență, vizele date atrăgând întreaga lor răspundere.

Prescripția astfel făcută, vizată de medicul oficial, va fi prezentată spre aprobare dlui Prof. dr. Ștefan Nicolau la Institutul de Igienă din București, str. Dr. Leonte Nr. 1, între orele 3-5 în zilele de joi.

Această aprobare va implica în prealabil un control riguros la bolnavul indicat pe prescripție.

Cu aprobarea dlui Prof. dr. Ștefan Nicolau, posesorul se va putea duce să ridice contra cost. Dpl. Drogheria Standard din str. Sft. Ionică Nr. București, cantitatea de penicilină acordată.

Ministerul fiind informat că în comerțul liber circula penicilină falsificată, prezentată în fiole și ambalaj original, a mai hotărât următoarele:

Pentru provincie, fiiolele goale vor fi depuse la medicul șef al județului sub luare de adeverință.

Ministerul își propune să publice în ziare după fiecare sută de doze aprobate câte o listă cuprinzând numele și adresa bolnavului, precum și numele medicilor ce au prescripș și vizat prescripțiunile.

În acest mod procedeu de distri-buție de penicilină la noi, prin organele Ministerului Sănătății, va fi în parte asemănător celui utilizat în țările străine în care Statul supraveghează și asigură această distribuție.

CE FACEM CU CAZURILE GRAVE?

Fișele măsurile sunt foarte necesare și deparțe de noi de a critica precauțiile de a evita vânzarea la bur-să neagră a miraculosului medicament.

Dar ce facem cu bolnavii care locuiesc la Arad și are nevoie de penicilină și depinzând de procurarea în câteva ore a acestui medicament?

Deplasarea la București, obținerea autorizației presupune cel puțin 2-3

zile pierdute, ceea ce poate duce la moartea pacientului.

Fiindcă dacă o endocardită malignă lentă poate astepta — ca să spunem astfel — încă două-trei zile, o gen-eră gazoasă, un tetanos, o febră puer-perală pot fi mortale în câteva ore.

Și atunci nu este păcat să se piar-dă o viață omenească, fiindcă penici-lina se găsește numai la București? Este drept că până în ultimul timp și turbarea se trata numai la București și câteva centre mai mari din țară, dar de atunci am evoluat. Și de ce să lăsăm pe supraviețuitori să se chinuie o viață întreagă cu remuscarea că poate dacă am fi avut penicilină...

De aceea sugerăm Ministerului să-năvăliți să inițieze depozite (termenul este puțin cam pretentios) de pe-nicilină și în marile centre care să distribuie tot atât de riguros medica-mentul în cuprinsul mai multor județe. Acest „depozit” ar fi Casa Asigurări-lor Sociale, care urmează să justifice în modul cel mai corect posibil felul cum a utilizat medicamentul. Fiindcă dacă o fiolă poate salva viața unui om, un oraș ca Aradul credem că nu ar avea nevoie decât de un stoc de 20-30 fiole pentru un an, presupunând că mortalitatea nu se produce totdeauna din cauza lipsei unui medi-cament atât de extraordinar.

Sugerăm această propunere Casei Asigurărilor sociale din Arad, care la rândul său va putea interveni la Mi-nisterul Sănătății.

IV.

FAPTE DIVERSE

— Postul de jandarmi din comuna Șagul a raportat ieri înainte de amiază Parchetului din Arad, că s'a pescuit cadavrul tânărului Solomon Fera, de 21 ani din comuna Bodrogu Nou, care voind să facă baie în Mures, în ziua de 2 Iulie, a fost luat de curent și înecat. Parchetul a autorizat înmormântarea.

— Am relatat în ziarul nostru de acum două zile, că tiganul I. Tănase de 22 ani, din Brașov, a jefuit pe gospodina Elisabeta Plenert din Glogovaț, în piața Mihai Viteazul din Arad, de su-

ma de 800.000 lei. Cercetarea s'a terminat, hoțul a fost predat Parchetului, care cu concluzii de arestare l-a trimis judecătorului de instrucție. După audiere, s'a emis contra acestuia mandat de arestare, care a fost confirmat pe timp de 30 de zile de către secția I a Tribunalului.

— Organele polițienești ale Biroului Judiciar dela Chestura Arad, Miercuri seara pe la orele 7, au arestat pe Pavel Bürger, care anul trecut a evadat din Penitenciarul Arad, unde fusese depus pentru executarea unei pedepse de 20 ani muncă silnică. Bürger a fost condamnat pentru crimă și tâlhărie comisă acum câțiva ani în Gai. Criminalul a fost predat Penitenciarului.

— Am arătat că Gh. Pârnu și Gheorghe Coman, deținuți în Penitenciarul Arad, luni d. masă, făcând bae s'au înecat în Mures. Cadavrele au fost pescuite Joi înainte de amiază. Azi după masă ei vor fi înmormântați.

Un arădan care se distinge

Sunt mulți arădani — din oraș și județ — plecați de pe plajuri la natale spre a-și încerca norocul în alte părți și orașe ale țării. Peste tot au avut și un o conduită și — de ce să n'o mărturisim — o purtare care le-a adus laude și orașului un bun renume. În pe regășirile noastre ziaristice i-am urmărit — pe cât posibil — și le-am remarcat activitatea, ca și ceilalți concetățeni, cu puțință și de informare mai reduse, să se bucure alături de noi. Urmând această conduită, vom scrie azi câteva rânduri despre ION DRONCA.

Cine-i ION DRONCA?

Un băiat sărac dar plin de via-țoare, pornit din comuna Nea-gra de pe Valca Dezei, în lume să-și creeze un viitor și o carieră. Singurul bagaj avut la plecare: vocea. O voce de tenor care în-canta și făcea să hăulească vâșle și dealurile și pădurile din jurul Monesei. A plecat și multă vreme l-am pierdut din vedere. Apoi, deodată, i-am zărit fotografia într-o revistă teatrală din Bucu-rești, care-i făcea elogul vocii și a talentului, prezicându-i un vi-tor strălucit. Nișii o surpriză. Am continuat să-i urmărim evoluția, dar, probabil, modestia originară, îl împiedeca să recurgă la publi-citatea desăvârșită care a unificat atâtea baloane de săpun, astfel că numai rareori găsim în Pre-sa bucureșteană câteva rânduri de apreciere la adresa lui ION DRONCA. Aceasta până zilele tre-cute, când revista teatrală BIS din București ne-a adus vestea că „darurile de bună clasă ale teno-rului Dronca” s'au reluat în rol-ul cavalerului Cavadarossji în opera Tosca de G. Puccini, cău-jată nu de mult la Opera Română din București. În continuare cri-ticul muzical al amuzantei reviste scrie că „tânărul căld al acestui tenor a răsunat cu răsunos vi-branții. A fost aplaudat la scorbă deschisă în ultimul act. Un tenor sadea, precum e d. Dronca, me-rită cinstea unui angajament pe-moment” — se încheie partea de cronică prietenoasă la tenorul Dronca.

Aprecierile aceste — care ac-cușor în întregime vocea și talen-tul lui ION DRONCA, ne bucură — cum desigur bucură și pe cei-ții prieteni și cunoștinți ai săi — care ca țării am dori, ca odată și odată să-i auzim un concert dat la Arad.

Deci încă anul din generația tânără care face cinste Aradului, încă un arădan care se dis-tinge.

RABAG

ARLUS

Sâmbătă, 6 Iulie a. c., ora 21 ARLUS prezintă marele an-samblu de cântece și dan-suri rusești:

SERGIU RUSOV

care a reușit succese stră-lucite la București. Reprezentajia va avea loc la TEATRUL POPULAR — Biletetele sunt de vânzare la sediul ARLUS-ului, bulev. Regina Maria 12. Tel. 1083.

PĂRINȚII aduceți copiii voștri la strand (Băile Neptun) Duminică 7 Iulie, la serbarea de vară dată de copiii Căminelor de zi din Arad și organizată de APĂRAREA PATRIOTICĂ.

Organizația „APĂRAREA PATRIOTICĂ” Sectorul II, SĂMBĂTA 6 IULIE 1946, la ora 5.30, aranjează o ADUNARE POPULARĂ urmată de un program artistic, în sala școlii de dans Sziklai din str. Mareșal Averescu 8. Intrarea liberă!

Un mare expozeu al tov. ministru I. Burcă la Arad, asupra programului electoral a blocului partidelor democrat

În ziua de 7 Iulie la orele 10 dim. în sala Palatului Cultural, tov. subsecre-tar de stat la Ministerul de Interne, I. Burca, precum și numeroși alți membrii naraanți al organizației centrale a Partidului Social-Democrat vor face un expozeu asupra programului platformă a blocului partidelor democrat.

Informațiuni

CALENDAR SOCIALIST

VINERI, 5 IULIE 1946: A murit Elisé Reclus, teoretician anarhist savant, geograf.

— LOCURI DE TAXATORI VACANTE. — Centrul de exploatare Rata Arad, aduce la cunoștință că pe ziua de 11 Iulie a. c. se ține la Centrul de Exploatare Auto R.A.T.A. Arad Piața Ștefan cel Mare No. 11 (Clădirea Inspecției CFR.) un examen pentru ocuparea a 30 posturi vacante de taxatori auto, pentru Arad, Deva și Timișoara.

Condițiuni: Minimum 4 clase primare, serviciul militar satisfăcut și maxim vârsta de 36 ani.

Acte necesare: Extras de naștere, Certificat de studii Certificat de naționalitate, restul de acte se vor depune după reușită.

— POSTURI VACANTE DE ȘOFERI. — Centrul de exploatare Rata Arad, aduce la cunoștință că pe ziua de 10 Iulie a. c. se ține la Centrul de Exploatare R.A.T.A. Arad, Piața Ștefan cel Mare No. 11 (Clădirea Inspecției CFR) un examen pentru ocuparea a 30 Posturi vacante de conducători auto (șoferi) pentru Arad, Deva și Timișoara.

Condițiuni: Minim 4 clase primare, serviciul militar satisfăcut și maxim vârsta de 36 ani.

Acte necesare: Permis de conducere extras de naștere, certificat de studii, certificat de naționalitate, restul de acte se vor depune după reușită.

— PENTRU PENSIONARI, OFITERI ȘI SUBOFITERI. — În conformitate cu dispozițiile Primăriei Municipality Arad, se pune în vedere Domnilor ofiteri și subofiteri de rezervă pensionari, marți mutilați de război și văduvele de război a ofiterilor și subofiterilor, să se prezinte la Economatul Militar Arad, până în ziua de 11 Iulie 1946 cel mai târziu, cu cererile civile și militare, a tuturor membrilor din familie, precum și banii necesari pentru plata cotei de zahăr pe lună: Iulie August și Septembrie 1946, a câte 750 grame de persoană soțului la prețul de lei 4200 per Kg.

Cei ce nu vor depune banii până la data de mai sus, vor rămâne fără zahăr.

Cele mai reușite fotografii de copii, mirese și fotografii artistice la

FOTO - STERN, ARAD
Brătianu 15. — Telefon 30.57

Anvelopă

aproape nouă
de vânzare!

Adresa la ziar.

UNIVERSAL TRANSPORT

Alex. A. Gladeanu
B-dul Elisabeta 6. Tel. 24-41
Camionaj, Transporturi și Expediții

Contestațiile locuitorilor germani din Aradul-Nou

— ce vor fi judecate de Comisia Județeană în ziua de 8 Iulie a. c.

ARAD. — Comisiunea județeană pentru îndrumarea Reformei Agrare a județului Arad, publică următorul tablou despre contestațiile locuitorilor din comuna Aradul Nou, cari urmează să fie judecate de Comisia județeană în ziua de 9 Iulie 1946.

Dos 454—1946 vd. Sladek Iosif, Dos. 460—1946 Birkenheuer Petru, Dos. 469—1946 Trighaler Anton, Dos. 499—1946 Philip Jacob și soția, Dos. 471—1946 Hartmann Iacob și soția, Dos. 472—1946 Mîa, Fcsaler Anton și Nicolae, Dos. 473—1946 Hermann Francisc, Dos. 474—1946 Schmalz Francisc, Dos. 475—1946 Pommersheim Ioan, Dos. 476—1946 Pommersheim Ioan și soția, Dos. 477—1946 vd. Hofmana Anton, Dos. 478—1946 Zeiler Francisc, Dos. 479—1946 vd. Schneider Iacob, Dos. 480—1946 vd. Baner Francisc, Dos. 481—1946 Buchecker Eoater, na, Dos. 482—1946 Janschj Francisc, Dos. 483—1946 sl. Gattler Ioan, Dos. 484—1946 Weininger Baltazar, Dos. 485—1946 Hartmann Iosif și soția, Dos. 486—1946 Peiz Francisc, Dos. 487—1946 vd. Schag Iosif, Dos. 488—1946 Hilbert Ioan, Dos. 490—1946 Gerhardt Anton, Dos. 493—1946 Domez Hugo, Dos. 494—1946 Morschj Iosif, Dos. 496—1946 Pjllip Petru și soția, Dos. 496—1946 Tepits, Anton, Dos. 497—1946 Schragner Francisc, Dos. 498—1946 Philip Ecaterina, Dos. 500—1946 Deutsch Francisc, Dos. 501—1946 Friedrich Francisc, Dos. 503—1946 vd. Csalogovics Ferdinand, Dos. 502—1946 sl. Wiel Carol, Dos. 504—1946 vd. Schejrieh Carol, Dos. 505—1946 Zimmermann Ignatie, Dos. 506—1946 vd. Schaff Gheorghe, Dos. 507—1946 Schönauer Ioan și soția, Dos. 508—1946 sl. Kathrein Iosif, Dos. 509—1946 vd. dr. Neff Matej, Dos. 510—1946 Sar kany Antonju, Dos. 511—1946 Dombacher Matej.

Noul orar al magazinelor din Arad

ARAD. — Inspectoratul Muncii Arad face cunoscut:

Prin Decizia Ministerului Muncii Nr. 20395 din 18 Iunie 1946 se fixează următorul orar de lucru pentru întreprinderile comerciale, magazine și ateliere din Municipiul Arad valabil până la data de 15 Septembrie 1946:

1. Brutăriile, magazinele de zarza vaturii, ouă și păsări, lăptăriile și pescăriile, vor fi deschise în fiecare zi de lucru între orele 7.30—13 și 16.30—19.

În zilele de Sâmbătă și în ajunul sărbătorilor legale se vor închide cu o oră mai târziu.

2. Măcelăriile și mezelăriile, în zilele când se distribuie carne vor fi deschise între orele 5—13, iar în celelalte zile între orele 7—13, iar Sâmbătă după amiază vor fi deschise între orele 16—19.

3. Magazinele de cofonjale vor fi deschise între orele 7.30—13 și 16.30—19, iar Sâmbătă și în ajunul sărbătorilor legale vor închide cu o oră mai târziu.

Magazinele de cofonjale de la Periferie vor putea deschid cu o oră mai devreme, însă angajații vor veni la lucru la orele 7.30.

4. Magazinele en-gros de toate categoriile precum și magazinele de pielărie vor fi deschise în orele 8—14.

5. Toate celelalte magazine vor fi deschise între orele 8—13 și 16—18 Sâmbătă vor fi deschise numai dimineața între orele 8—14.

6. Frizeriile vor fi deschise între orele 7—13 și 16—18, iar Sâmbătă și în ajunul sărbătorilor legale se vor închide cu o oră mai târziu.

Frizeriile de la periferie vor respecta acelaș orar.

7. Saloanele de coafură vor fi deschise între orele 8—16, iar în zilele de Sâmbătă și ajunul sărbătorilor legale vor închide cu o oră mai târziu.

Întreprinderile care doresc orar special se vor adresa Inspectoratului Regional al Muncii Arad, care va face cercetările necesare și le va înainta cu propuneri Ministerului Muncii spre a deceda.

În zilele de Duminică și sărbători legale, vor putea fi deschise până la orele 10 dimineața următoarele magazine:

Brutăriile, magazinele de zarzavaturi, ouă și păsări, măcelăriile și mezelăriile, lăptăriile și pescăriile.

Mica publicitate

FUNCIONARĂ de birou cu practică, caută serviciu. Adresați la ziar.

DE VÂNZARE: „Dacia preistorică” de N. Densușianu, legătură de lux; Etudes linguistique Roumain de Sextil Pușcariu; Din Preistoria Daciei și a vechilor civilizațiuni de N. Portocală și Originea daco-tracă a limbii române de Marin și Maria Bărbulescu. Adresa la ziar.

UZINELE „Astra” din Arad, caută spre cumpărare 8 câini răsăcurată lupi, până la vârsta de cel mult un an.

CAUT serviciu electrician-mecanic, cunoștințe comerciale. Pregătire 4 clase secundare. Adresa la ziar.

Consfătuirea Administrațiilor de Supraveghere

ARAD. — Camera de Comerț și de Industrie din Arad invită pe d-nii administratori de supra-veghere și administratori unici numiți de către Ministerul Industriei și Comerțului, să se prezinte negreșit luni 8 Iulie 1946 orele 11 a. m. la sediul acestei camere, str. Gh. Lazăr 20, cu rapoarte scrise asupra activităților lor, cu situații detaliate asupra întreprinderilor la care funcționează și cu statele de salarii ale întreprinderilor.

Cu această ocazie se vor comunica d-ilor administratori ultimele dispozițiuni ale Ministerului, comunicate acestei Camere cu adresa Nr. 882—946.

Se atrage pentru ultima dată atențiunea domnilor administratori că cei ce vor lipsi dela această consfătuire, vor fi propuși pentru înlocuire.

Diferență de impozit la gris și paste făinoase

În Monitorul Oficial din 20 Iunie crt., s'a publicat decizia Nr. 1068 a Comisariatului General al Prefeturilor, care fixează noul preț al făinei destinate pastelor făinoase, turte și gris.

Morile comerciale sunt obligate să declare până la 30 Iunie crt. stocul de gris deținut la 20 Iunie orele 0, plătiind diferența de preț 1071.25 lei de kg. conf. dispozițiunilor ord. circular Nr. 845.954 din 12 Iunie 1946.

Pentru grisul extras începând dela 20 Iunie crt. orele 0, din care pe lângă taxele și impozitele aferente, morile comerciale sunt obligate să achite la ieșirea grisului din moară, câte 1178.50 lei de kg., drept diferență de preț ce se va vărsa la fondul special „Simbol” — asupra făinei destinate fabricării pastelor făinoase și grisului se va percepe taxa de consumație de 25 lei de kg. conf. ordinului telegrafic al Min. de Finanțe, Dir. Taxe de consumație Nr. 847.676 din 21 Iunie 1946.

A R O Telefon: 24-45
Repr. la 3, 5, 7
La ora 9.15 în grădina.

AZI, o premieră extraordinară! Primadată la Arad!

Adolf Hitler: Crimele mele

Cinema Forum Tel. 20-10 Repr

Reprezentajii la: 3, 5, 7 și 9. AZI, un succes muzical fără precedent, cu muzica lui Verdi, Beethoven, Liszt, Csajkovsky și Bach

Dupa furtuna
cu: Tivadar Uray și Alca Fényes

CORSO Tel. 23-64 Sâmb. și Dum. ora 9. Repr. 1, 3, 7 și 9 Dum. 11.30 Matine

AZI Premieră! O producție suedeză pentru mări și mari

Copiii din anul

URANIA Telefon 12—32

Repr.: la orele 3, 5, 7, și 9. AZI program dublu:

Lupta unui agent federal contra răufăcătorilor
I. COW BOY și ERÖU
II. Aventurile lui Mickey-Mouse.

SAVOY Telefon 88-82

Repr. 3, 5, 7, Dum. 11.30
ATENȚIUNE! Repr. dela ora 9 cu platonul descoperit!

AZI PREMIERĂ!

Aida Vali, Te voi iubi mereu

ROYAL Telefon 19—33

Repr. 3, 5, 7 și 9.30 în grădina.

AZI, o premieră excepțională!

Pirotul minune
extraordinară comedie franceză

SPORT

Ultima oră

CONCURS ATLETIC ITA-CFR

Duminecă dimineața la orele 8 pe arena din fabrica ITA se va desfășura marele concurs atletic intercluburi ITA și CFR, la care vor participa cei mai buni atleți ai ambelor cluburi. Probele vor fi următoarele: 100, 400, 800, 1500 metri; săritură în înălțime, în lungime și triplusalt; aruncarea greutății, discului și a suliței, și stafeta balcanică.

După concurs fetele ITEI vor avea și ele concursul lor cu următoarele probe: 80, 400 metri, săritură în înălțime și lungime, aruncarea greutății și stafeta de 5x80 metri.

Numai jocul ITA-Crișana CFR a fost amânat în cupa Victoriei

BUCUREȘTI. — Federația de Foot-ball s'a ocupat cu cererea grupării ITA, prin care textiliștii au solicitat amânarea partidei pentru Cupa Victoria cu Crișana CFR din Oradea. Federația a aprobat amânarea matchului, iar restul jocurilor din etapa a II-a din cupă se va disputa Duminecă. După această etapă, jocurile se vor suspenda până la 11 August, când se va disputa al treilea tur din Cupa Victoriei. Până la acest termen trebuie să joace și ITA cu Crișana-CFR.

Ammefa va juca Duminecă la Petroșani cu Jiul și arădanii vor avea un obstacol foarte greu de trecut în echipa minierilor.

ȘTIRI NAUTICE

Duminecă, 7 Iulie 1946, va avea joc un concurs de înot și polo de apă pe lacul Ghioroc. Acest concurs se va ține în scop de propagandă.

Toți înotătorii mai jos notați sunt obligați a se prezenta Sâmbătă la orele 18 fix la Clubul CFR pentru a primi instrucțiuni.

Dela CFR: Tomescu Nic., Tomescu Ladislau, Faur Dumitru, Istrăte Sec., Virăgh Carol, Matean. N., Niculescu C., Mladin Oct., Grünvald I., Darida I., Kosdovici Al., Icesnic I., Banciu S., Braun I., Pop Cv. d-soarele: Poruțiu F., Novac E., Recheșan I., Recheșan M., Smutni M., Smutni R., — Dela Transilvania: Barabaș, Szilágyi. — Dela Tricolor: Berghes I., Buczi M., — Dela TEBA: Puta I., și Dombadi I. — Dela ITA: Oravetz I.,

Se vor mai prezenta și toți aceia care doresc să ia parte la acest concurs la data de mai sus.

Noul record mondial la aruncarea discului

NEW-YORK. — În cadrul campionatului universitar al Nord-Vestului Americii, Robert Fich, delă Universitatea Minesota a doborât recordul mondial la aruncarea discului cu o performanță de 54.97 metri. Recordul a fost deținut de italianul Conso lini cu 54.23 metri.

Statele Unite au dat ultimatum Canadei ?

OTTAVA, 5. — POSTUL DE RADIO BUCUREȘTI TRANSMITE: REINTOARCEREA GRABNICĂ A DLUI MACKENZIE KING, PRIMUL MINISTRU CANADIAN CARE SE GĂSEEA LA LONDRA, SE DATOREȘTE FAPTULUI CĂ STATELE UNITE AR FI DAT UN ULTIMATUM CANADEI PRIVITOR LA RECTIFICAREA FRONTIEREI DE NORD A STATELOR UNITE.

S'A PROECTAT

Răpirea acuzaților dela Nürnberg

LONDRA, 5. — Postul de radio București transmite: O știre primită la Londra anunță că în Germania a fost descoperit un complot organizat de către mai mulți foști membri ai organizației SS. Scopul complotului era răpirea acuzaților ce actualmente se găsesc în fața Tribunalului Internațional dela Nürnberg, cum și asasinarea judecătorilor și procurorilor Tribunalului.

In Statele Unite prețurile sunt în continuă urcare

WASHINGTON, 5. — Postul de radio Londra anunță: La Washin-

Nouii tulburări în China

WASHINGTON, 5. — Postul de radio New York anunță: Știri primite din Nanking anunță că luptele dintre naționaliști și comuniștii chinezi a fost reșuate în trei regiuni. Pentru reluarea luptelor, comuniștii și naționaliștii chinezi se acuză în mod reciproc.

Sedintele Consiliului de Securitate

NEW YORK, 5. — Postul de radio New York anunță: că meetingul viitoare vor fi reșuate lucrările consiliului de securitate. Până acum programul sedinței de miercuri nu a fost comunicat.

Meetingul Federației Democrate a Femeilor Române, filiala Arad

ARAD. — Eri la Palatul Cultural, a avut loc un meeting al Federației Femeilor Democrate, cu care ocazie aceasta federație a aderat la Platforma-program a Blocului Partidelor Democrate. Meetingul a fost deschis de către dna prof. Halalai, care a și prezidat această manifestare democratică feminină.

Dna prof. Aurora Suciu, a arătat că femeile încadrează în Federația Democrată a Femeilor din România, sunt pe drumul care va duce la victoria deplină a aspirațiilor femeinje. Cu deosebită satisfacție dsa a comunicat hotărîrea că filiala Arad a Federației Femeilor Democrate a aderat la Platforma-Program, a Blocului Partidelor Democrate, care este singura în măsură să asigure drepturile femeinje.

Se trece apoi la analizarea Platformei Program, de către dra Iuliana Sălmetea care scoate în evidență importanța pe care acest program îl prezintă pentru femeile din România. Ea asigură drepturi politice, sociale și economice egale atât bărbaților cât și femeilor, este

deci pentru prima dată când la noi, femeile j-se încredințează drepturi egale cu ale bărbaților. A urmat apoi o amplă expunere a Platformei Program în limba maghiară, făcută de către dna Iuliana Drețin.

Partea doua a meetingului a fost formată dintr'un program artistic executat de către Căminul de zi al fabricii Teba.

Fanfara fabricii ITA a executat celse bucăți muzicale. Urmază salutul Comitetului Județean Electoral al Blocului Partidelor Democrate, adus de către d. Demin Aurel, președintele Comisiei Locale. Dsa arată rolul politice pe care îl au femeile în structura nouă stat democratic, făcând apel la conștiința lor în a alege prin votul liber exprimat, între dezastrul de care a avut parte și viitorul fericit care li-se clădește de către oamenii pații și-aj democrației.

Meetingul s'a încheiat prin cuvântul dnei prof. Halalai.

A urmat impresionantă manifestație de stradă în frunte cu muzica fabricii ITA.

inceput să crească. Știrea difuzată de postul de radio Londra anunță că din 1920 nu a fost așa scump pe piața alimentară americană ca în ultimele cinci zile și că prețurile sunt mereu în urcare.

Hoți de textile și tainuitori au fost arestați

Organele birouului judiciar au reșinat alaițeri pe indivizii Iosif Belivari, Petru Bârlea, Alexandru Tănase, Rozalia Szóllósi și Anton Gabor, toți din cartierul Segă, asupra cărora, cu ocazia unei percheziții, s'a găsit o mare cantitate de humbac și textile provenite din furțiuni săvârșite la fabrica ITA. Iosif Belivari este bănuț că ar fi complice la furt, iar restul de patru sunt tainuitori. Autorii principali ai furțiilor nu sunt deșinuți până în prezent.

S'au luat cuvenite măsuri pentru prinderea lor. Toți cei cinci deșinuți vor fi deșerși azi înainte de marea parchetului.

Am arătat eri că poliția timșoreană a arestat pe Ștefan Gandi care a săvârșit la Arad o șerie de furțiuni. Eri după amiază comisarul Raica a procedat la reconstituirea furțiilor, transportând pentru aceasta pe înțorțor la locul unde a săvârșit furțiile. Toate furțiile au fost săvârșite în cursul zilei. O mare parte din obiectele furate au fost găsite la mai mulți tainuitori. Lucrurile găsite au fost reștuite păgubașilor. Cercetările continuă.

Intruniri de F.U.M. la fabrica „Astra”

Joi, 4 Iulie crt. după terminarea serviciului a avut loc la fabrica Astra, secția Icătuși I, o intrunire de FUM, la care au luat parte toți muncitorii secției.

Tov. Gh. Mishu din partea P. Social-Democrat Arad, arată scopul acestor intruniri de adunare a muncitorilor.

Nu vă așteptați — spune tov. Mihu — ca interesele voastre să fie apărate prin legi votate în Parlament de către deputați reacționari care n'au nimic comun cu clasa muncitoare, care își va avea viitorul asigurat numai prin aplicarea Platformei - program elaborată de Blocul Partidelor Democrate.

Tov. Cărciu Dumitru din partea Partidului Comunist face apel la toți muncitorii de a colabora sincer în cadrul FUM pentru apărrarea intereselor lor.